



法務部矯正署高雄女子監獄新聞稿

發稿日期：113年8月9日

發稿單位：法務部矯正署高雄女子監獄

連絡人：副典獄長 蔡惠娟

連絡電話：07-7920586

「向陽的愛與陪伴」

為讓收容人感受家人的支持與社會的關懷，高雄女子監獄與台塑企業暨王詹樣公益信託，每年皆共同舉辦2次向陽計畫藥癮收容人家庭日活動，今(113)年第2次於8月9日下午1:30於該監戒護區二樓教誨堂舉辦，主題為「愛與陪伴」有近百位收容人與家屬參與。典獄長吳永琛表示：戒癮成功除了個人有想改變的意願外，家庭的鼓勵及支持也是很重要一環的保護因子，希望藉由家庭日活動，協助收容人改善因吸毒而與家人產生的疏離關係，進而得到家人的諒解，能讓迷途羔羊順利找到回家的路。

參與本次活動身為養女的巧心(化名)入監7年來，母親從不接見她，只到接見窗口將生活費或是接見菜放下就回家了，7年來巧心每2-3個月就會寫家書回家問候母親生活狀況，但所收到的回信寥寥無幾，巧心開始懷疑自己與母親的關係不知道是否能修復。自從上了向陽班之後，在老師鼓勵下提起勇氣再次提筆寫家書，不只跟母親分享在向陽班上的課程，更勇敢的向母親表達出內心的感受，一段時日後收到母親的來信，巧心喜極而泣跟老師分享母親終於來信了，在信中母親提到有感受到巧心近期的改變與進步，母親簡短的回饋成為了巧心最佳的復原力。因為母親的鼓勵巧心在課堂上更加努力學習，就是想讓母親看到真正澈底改變的自己。

在等待家庭日與家人和解的期間裡，巧心沒信心媽媽是否會來參加，巧心就在祈願與等待、寂寞與落淚中苦苦煎熬家庭日的來臨，這種煎熬也讓巧心領悟到要為自己之前的恣意與荒唐負責，並明白家人的重

要性。

家庭日當天，巧心媽媽不只前來參與活動，並無預警地端出了監方為8月壽星準備的蛋糕送給巧心，巧心驚訝得又哭又笑，最令人感動的是，巧心媽媽說：「孩子，我已感受到你的改變，出監後會一直陪伴著你、鼓勵你，不讓你再走偏」。

高雄女子監獄表示，收容人向陽計畫「愛與陪伴」家庭日活動的目的，是希望藉著家人親情支持的灌溉，觸動良善正向的心理動機，增進收容人與家庭社會連結，達到復歸家庭生活的目標，期許再次重建修復關係的路上，幫助更多的藥癮收容人翻轉人生。

